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	Об итогах реализации городского проекта «Вахта Памяти» в 2024/2025 учебном году






В 2024/2025 учебном году продолжена работа по воспитанию гражданина и патриота своей страны через участие подростков в городском проекте «Вахта Памяти».
Городской проект реализовывался в рамках деятельности Центра патриотического воспитания «Гонар» г. Гродно, объединения по интересам военно-патриотического профиля «Вахта Памяти».
Работа по воспитанию гражданственности и патриотизма на занятиях в объединении по интересам «Вахта Памяти» носила деятельностный характер. Проводилась разнообразная познавательная и практическая деятельность.
Отделения Почетного караула из 40 учреждений общего среднего образования г. Гродно несли Вахту Памяти у Вечного огня в парке имени Жилибера и у Мемориального комплекса воинам-пограничникам. 
С целью качественной подготовки учащихся к несению Вахты Памяти на Посту № 1 обеспечено сотрудничество с военным факультетом учреждения образования «Гродненский государственный университет имени Янки Купалы».
В учреждениях общего среднего образования проведены торжественные мероприятия «Неделя Вахты Памяти», подготовлены видеофильмы по итогам проведения мероприятий. 
Юнармейцы государственных учреждений образования «Средняя школа № 40 имени В.И.Кремко г. Гродно» (далее – СШ № 40 г. Гродно), «Средняя школа № 39 имени И.Д.Лебедева г. Гродно» (далее – СШ № 39 г. Гродно) приняли участие в республиканском смотре-конкурсе военно-патриотических объединений. По итогам конкурсных испытаний:
Диплом первой степени на областном этапе, Диплом третьей степени на заключительном этапе завоевали юнармейцы СШ № 40            г. Гродно;
Диплом второй степени на областном этапе – юнармейцы СШ № 39 г. Гродно.
Эффективную реализацию городского проекта, качественную организацию работы объединения по интересам «Вахта Памяти», грамотное методическое сопровождение деятельности Центра патриотического воспитания «Гонар» г. Гродно обеспечил педагогический коллектив государственного учреждения образования «Центр творчества детей и молодёжи «Прамень» г. Гродно» (Ярош А.С.).
Исключительную ответственность по подготовке юнармейцев к несению Вахты Памяти на Посту № 1, проведению Недели Вахты Памяти проявили руководители по военно-патриотическому воспитанию: Бурчик Иван Петрович (ГУО «Средняя школа № 40 имени В.И.Кремко                  г. Гродно»), Кузьмин Сергей Анатольевич (ГУО «Средняя школа № 41 имени А.М.Кузнецова г. Гродно»), Тышко Анастасия Вальдемаровна (ГУО «Средняя школа № 5 имени П.З.Калинина г. Гродно»), Ковальчук Александр Степанович (ГУО «Средняя школа № 26 имени А.Н.Сивачёва г. Гродно»), Паневкин Василий Васильевич (ГУО «Средняя школа № 11 имени генерала армии А.И.Антонова г. Гродно»), Пашкевич Виктор Викторович (ГУО «Гимназия № 2 имени И.В.Болдина г. Гродно»), Милянтей Александр Юрьевич (ГУО «Гимназия № 5 имени В.С.Короткевича г. Гродно»), Сидорова Ярослава Валерьевна (ГУО «Средняя школа № 12 имени В.В.Бабко г. Гродно»), Ермашкевич Елена Брониславовна (ГУО «Средняя школа № 3 имени В.М.Усова г. Гродно»), Ясюкевич Татьяна Станиславовна (ГУО «Гимназия № 10 имени Митрополита Филарета (Вахромеева) г. Гродно»), Кравец Дмитрий Васильевич (ГУО «Гродненская городская гимназия имени А.И.Дубко»), Гончарук Сергей Витальевич (ГУО «Средняя школа № 23 имени Ф.П.Гудея г. Гродно»), Ширко Юрий Геннадьевич (ГУО «Средняя школа  № 15 имени Д.М.Карбышева г. Гродно»), Шледнёв Александр Валентинович (ГУО «Средняя школа № 31 имени Л.Г.Клецкова                  г. Гродно»), Аутко Валерий Николаевич (ГУО «Средняя школа № 19        г. Гродно).
Слаженную работу продемонстрировали юнармейцы Почётного караула государственных учреждений образования «Средняя школа № 40 имени В.И.Кремко г. Гродно» (Рымко А.В.), «Средняя школа № 3 имени В.М.Усова г. Гродно» (Ковшик И.И.), «Гимназия № 5 имени В.С.Короткевича г. Гродно» (Хитрушко О.Г.), «Гимназия № 10 имени Митрополита Филарета (Вахромеева) г. Гродно» (Зинчук Е.А.), «Средняя школа № 41 имени А.М.Кузнецова г. Гродно» (Шевчик А.А.), «Средняя школа № 11 имени генерала армии А.И.Антонова г. Гродно»            (Короза М.П.), «Гимназия № 2 имени И.В.Болдина г. Гродно» (Садовничая В.С.), «Средняя школа № 23 имени Ф.П.Гудея г. Гродно» (Лещук С.С.), «Средняя школа № 12 имени В.В.Бабко г. Гродно» (Головенко А.И.), «Средняя школа № 32 имени Т.Г.Ларионовой                 г. Гродно» (Шивилько Ж.В.), «Средняя школа № 35 имени Н.А.Волкова        г. Гродно» (Потенго И.В.).
На основании вышеизложенного
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Признать победителем Почётный караул государственного учреждения образования «Средняя школа № 40 имени В.И.Кремко            г. Гродно» (Рымко А.В., Бурчик И.П.) и наградить Дипломом первой степени отдела образования Гродненского городского исполнительного комитета.
2. Предоставить право первыми заступить 16.09.2025 на Пост № 1 в 2025/2026 учебном году юнармейцам государственных учреждений образования «Средняя школа № 40 имени В.И.Кремко г. Гродно»      (Рымко А.В., Бурчик И.П.).
3. Наградить Дипломом второй степени Почётный караул государственных учреждений образования «Средняя школа № 3 имени В.М.Усова г. Гродно» (Ковшик И.И., Ермашкевич Е.Б.), «Средняя школа № 41 имени А.М.Кузнецова г. Гродно» (Шевчик А.А., Кузьмин С.А.), «Гимназия № 5 имени В.С.Короткевича г. Гродно» (Хитрушко О.Г., Милянтей А.Ю.), «Гимназия № 10 имени Митрополита Филарета (Вахромеева) г. Гродно» (Зинчук Е.А., Ясюкевич Т.С.).
Наградить Дипломом третьей степени Почётный караул государственных учреждений образования «Средняя школа № 11 имени генерала армии А.И.Антонова г. Гродно» (Короза М.П., Паневкин В.В.), «Гимназия № 2 имени И.В.Болдина г. Гродно» (Садовничая В.С., Пашкевич В.В.), «Средняя школа № 23 имени Ф.П.Гудея г. Гродно» (Лещук С.С., Гончарук С.В.), «Средняя школа № 12 имени В.В.Бабко г. Гродно» (Головенко А.И., Сидорова Я.В.), «Средняя школа № 32 имени Т.Г.Ларионовой г. Гродно» (Шивилько Ж.В., Правко А.И.), «Средняя школа № 35 имени Н.А.Волкова г. Гродно» (Потенго И.В., Бацула С.В.).
4. Награждение победителей провести на торжественном открытии Вахты Памяти 16 сентября 2025 года.
5. Контроль за исполнением приказа возложить на главного специалиста отдела образования горисполкома Полторак Я.В.
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