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	О проведении Гродненского областного конкурса бизнес-идей в 2025 году



В рамках реализации мероприятий Государственной программы «Малое и среднее предпринимательство» на 2021 – 2025 годы в Гродненской области, комитет экономики Гродненского областного исполнительного комитета (далее – комитет экономики) проводит Гродненский областной конкурс бизнес-идей (далее – конкурс) с привлечением представителей бизнеса в качестве партнеров. Организатор конкурса – Гродненский областной исполнительный комитет. 
Конкурс охватывает учащихся учреждений общего среднего образования, среднего специального и профессионально-технического образования области, достигших на дату начала конкурса 14-ти летнего возраста, студентов учреждений высшего образования г. Гродно и (или) индивидуальных предпринимателей, с даты государственной регистрации которых прошло не более трех лет. По результатам проведения конкурса победителей ждут денежные призы.
Конкурс проводится комитетом экономики совместно с Гродненским городским и районными исполнительными комитетами (далее – горрайисполкомы) и иными заинтересованными в соответствии с Инструкцией о порядке организации и проведения конкурса (утверждена решением Гродненского облисполкома от 08.04.2024 г. № 186). 
Комитетом экономики разработана презентация (https://drive.google.com/file/d/17O2okhn8s4n3FbqMpEfuQNy91mCeFJEo/view?usp=sharing) и ее описательная часть (прилагаются).
Разработанный материал необходимо использовать во время проведения классных (информационных) часов для максимального информирования учащихся о возможности участия в конкурсе.
На главной странице сайта Гродненского областного исполнительного комитета размещен баннер «Гродненский областной конкурс бизнес-идей», кликнув который можно ознакомиться с Инструкцией по его проведению (https://econom.grodno-region.by/ru/konkurs_idej-ru/), в связи с чем в оперативном порядке необходимо разместить данную информацию о проведении конкурса на официальных сайтах учреждений образования, а также в имеющихся мессенджерах, чатах, группах. 
Дата приема заявок на участие в конкурсе – 5 мая 2025 г., предварительная дата проведения финала конкурса – 
23 мая 2025 г., место проведения – РУП «Учебно-научно-производственный центр «Технолаб» (г.Гродно, ул. Гаспадарчая, 21А).
В случае изменения даты или места проведения финала конкурса, информация будет сообщена дополнительно. 
Контактные данные сотрудников управления предпринимательства: комитета экономики: заместитель начальника – Голубовская Ирина Иосифовна, тел.: 8(0152)73 56 75; главный специалист – Мингилевич Елена Альфонсовна, тел.: 8(0152)73 56 77. 

Приложение: на 11 л. в 1 экз.

Начальник отдела                                                                 Л.В.Ницкая
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